

母親節與母親花的由來

查維絲女士和她喜愛的康乃馨

黃文得·文

母愛—永不止息

她衷心希望兒女平安快樂，在人生過程中能夠：對生命虔敬、對社會感恩、對知識謙遜、勿誤入歧途，能學得一技之長從事自己有興趣的工作，把珍貴的時間用在有益人群上，也能為社會點燃心燈，讓社會享有一份和平、安寧，真心付出把愛分享，讓媽媽的笑容更加燦爛。

在這個人世間最榮耀最光輝最溫馨的日子裡——

母親節 以赤誠的心

~獻上最虔誠的敬意與祝福~

節日的由來

在美國東部西維基尼亞州有一位查維絲女士，她擔任教會『主日學』的教員，有一次當她講解「十誡」的第五誡「當孝敬父母時」，她希望在聽講的學生中有人能想出辦法來感恩與紀念母親偉大的母愛，那時她的女兒安娜也在場，使她對母親所說的留下深刻的印象。

1905年查維絲女士逝世，安娜在教會開追悼會紀念母親過去在教會的

服務與貢獻之後，爲了要使全國的人對她母親以及他們自己的母親，都能有一個盛大定期性的思念與祝福，因此她以文字宣揚，以旅行向人遊說與呼籲，終於在1914年說服了「阿拉巴馬州」的眾議員海福娜，與「德克薩斯州」的參議員雪柏爾，經由兩位議員聯合提議政府應訂母親節，普及於全美來慶祝，這個議案終於在國會兩院中通過，當時威爾遜總統仍於當年（1914年）簽署宣佈每年五月第二個星期日（即安娜母親的忌辰）定為母親節，家家戶戶應懸掛國旗向偉大的母親表達最崇高的敬意，以後世界其他國家也紛紛響應來慶祝這偉大的節日「母親節」。

中華民國主管機關也認為此舉與國人提倡「人倫」，闡揚母教固有道德的宗旨相符，所以也響應每年五月第二個星期日訂為母親節，來提倡重視孝道，順從母親的旨意，每年各地也都選拔優秀的模範母親在這一天的慶祝會上予以表揚。